
П
рипадници система одбране дочекују 2018. годи-
ну охрабрени најавама државног руководства да
за Војску, али и целокупни систем безбедности
Србије, долазе бољи дани. Амбициозан пројекат
масовне станоградње могао би да реши подста-
нарске муке и понуди извеснију будућност мно-
гима у униформи. Почетак изградње првих стам-

бених блокова, у којима би цена квадрата требало да износи
око 500 евра, очекује се на пролеће. До тада, знатно већи
војни буџет за 2018. годину један је од конкретнијих разлога
за оптимизам. Током децембра прошле године реализоване
су исплате бонуса од 10.000 динара, као и поклона за Божић
и Нову годину деци запослених у Министарству одбране и
Војсци Србије, а кренуло се и у набавку нових комплета уни-
форми и чизама. Пунија војна каса одразиће се и на обна-
вљање борбених средстава, а и функционисање сложеног
организма какав је систем одбране требало би да се одвија
са што мање потешкоћа.

Искористили смо прилику да од државног секретара у
Министарству одбране Бојана Јоцића и начелника Управе за
буџет и финансије пуковника Милана Милуновића затражи-
мо одговоре на нека од питања која занимају припаднике
Војске, а односе се на нови буџет и његову расподелу. Зајед-
нички став двојице људи који воде бригу о војној каси је да
– уколико желите да имате озбиљну, употребљиву Војску,
морате знати да то није јефтино. Новца никад доста. Међу-
тим, имајући у виду ситуацију у којој се држава налази, ре-
зултате фискалне консолидације и економски раст, као и
безбедносне изазове и претње, може се рећи да ће војни бу-
џет обезбедити реализацију утврђених мисија и задатака.

Буџет и развојни и социјални 
Законом о буџету Републике Србије за 2018. годину Ми-

нистарству одбране опредељена су средства у укупном из-
носу од 70,5 милијарди динара, што је за 11,6 милијарди ди-

министарство одбране, са свим својим 
припадницима, са генералштабом 
војске србије, уз велику подршку владе 
републике србије и врховног команданта 
војске србије александра вучића, урадило je
много и променило доста ствари на боље. 
руководство земље жели озбиљно да се 
посвети решавању проблема с којима се 
систем одбране предуго суочава, а ми желимо
боље опремљену, снажнију и задовољнију 
војску – каже државни секретар Бојан јоцић.

Буџет министарства одБране 
за 2018. годину
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нара већи износ од средстава која су Законом о буџету Репу-
блике Србије утврђена за 2017. годину.

– Износ од 70,5 милијарди динара представља збир
средстава опредељених из „државне касе” у износу од
67,4 милијарди динара и прихода Министарства одбране у
износу од 3,1 милијарде динара. Структурално посматра-
но, можемо рећи да је буџет боље избалансиран у односу
на претходне године, јер на персоналне трошкове одлази
52,2 одсто, на оперативне 26,5 одсто, а на инвестиције
21,3 одсто буџета. Тежимо идеалном односу 50–30–20 и
уверен сам да смо на правом путу да га својим радом у бли-
ској будућности и достигнемо – каже државни секретар
Бојан Јоцић.

Таква структура буџета, према његовим речима, ука-
зује да буџет у 2018, као и у 2017. години, има социјални
карактер јер су њиме предвиђена средства за повећање
плата запосленим у Министарству одбране и Војсци Срби-
је од 10 одсто. Поред наведеног, буџет има и развојни ка-

рактер, с обзиром на то да је 21,3 одсто од укупно опреде-
љених средстава предвиђено за опремање и инвестиције.

Са наведеним је сагласан и начелник Управе за буџет и
финансије пуковник Милан Милуновић и додаје да су сред-
ства опредељена за оперативне трошкове процентуално ни-
жа у односу на претходну годину, што и јесте један од циље-
ва Министарства одбране. Смањивањем оперативних тро-
шкова ствара се додатни простор да се приликом планира-
ња буџета средства преусмере на развој и опремање, што је
и у складу са мерама фискалне консолидације јавних финан-
сија које спроводи Влада Републике Србије. У том смислу,
смањење оперативних трошкова није утицало на смањење
оперативних способности Војске, а као показатељ томе ис-
тичемо да су реализовани бројни садржаји обучавања и ве-
жби, у земљи и иностранству. Такође, Војска је извршавала
задатке на обезбеђивању административне линије према Ау-
тономној Покрајини Косово и Метохија, задатке у вези са
мигрантском кризом, на гашењу пожара и друге.

Разлоге за знатно већа издвајања за потребе одбране
наши саговорници виде у континуитету државне политике и
разумевању савремених безбедносних изазова и сагласни су
да Србија у сваком тренутку треба да буде спремна за од-
брану својих националних интереса, у контексту политике
војне неутралности. 

У вези са наведеним државни секретар подсећа да су у
2017. години средства утрошена за опремање Ратног вазду-
хопловства са шест авиона МиГ-29, опремање јединица Вој-
ске Србије стрељачким наоружањем, термовизијским, ла-
серским и оптичким нишанским системима, балистичком
опремом, падобранима, ракетама и муницијом свих калиба-
ра. Он наглашава да је набављено 7.030 комплета теренске
униформе М-10, а уговорена је и набавка више од 20.000
комплета униформи М-10, чија се испорука очекује током
2018. године и других делова одећне опреме. Поред наведе-
ног, набављено је 10.000 пари чизама теренских М-10 и уго-
ворена је набавка 27.003 пара чизама теренских М-16, чија
се испорука такође очекује у 2018. години. За потребе вој-
ног здравства набављени су мултислајсни скенер и нови апа-
рат за магнетну резонанцу са напредним секвенцама, а пу-
штен је у рад и нови лабораторијски систем у Институту за
микробиологију ВМА. Такође, он указује да се поред опре-
мања водило рачуна и о инфраструктури и да је завршен 81
стан на Бежанијској коси, завршена изградња објеката на
Бази „Југ”, започето реновирање објеката Војне академије и
завршена гасификација комплекса у ТРЗ „Чачак”. 

– Повећана улагања у Војску у 2018. години, између
осталог, могу се сагледати у новим пројектима из области
инфраструктуре, модернизације и ремонта наоружања и вој-
не опреме. Такође, у односу на почетно одобрена средства у
2017. години, повећана су издвајања и за набавку нове опре-
ме за Војску Србије у укупном износу од девет милијарди ди-
нара, превасходно за набавку хеликоптера Х145М и наста-
вак опремања најсавременијим наоружањем и војном опре-
мом по пројекту „1.500+”– наглашава Јоцић.

На знатна средства која су опредељена за набавку
опреме за Војску, инфраструктурне пројекте, модерниза-
цију и ремонт наоружања и војне опреме указује и пуков-
ник Милан Милуновић. Он истиче да се у буџету за 2018.
годину налазе три нова инфраструктурна пројекта као и
један нови, који се односи на модернизацију и ремонт нао-
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ружања и војне опреме. У
наведеним пројектима у
2018. години средства су
планирана за: адаптацију
и реконструкцију објекта
Питомачког клуба на Вој-
ној академији, извођење
радова на реконструкци-
ји пиштољског стрели-
шта на Војној академији,
изградњу хангара са аку-
мулаторском станицом за
смештај и одржавање хе-
ликоптера на аеродрому
Ниш и модернизацију и
ремонт средстава наору-
жања и војне опреме, од
чега је највећи износ сред-
става опредељен за модер-
низацију авиона МиГ-29,
као и за ремонт остале вој-
не опреме. Укупно за реа-
лизацију наведених проје-
ката одобрена су средства
у износу од 2,6 милијарде
динара. Taкoђe, за реали-
зацију развојних задатака
научноистраживачке делатности опредељен је износ од 1,1
милијардe динара, који ће умногоме допринети развоју нових
и модернизацији постојећих система наоружања, првенстве-
но ослонцем на истраживачке, развојне и производне капа-
цитете Републике Србије, истиче начелник Управе за буџет и
финансије.

Мере за бољи социјални положај
Питање животног стандарда у директној је сразмери са

приливом и одливом кадра, па Министарство одбране веома
озбиљно приступа решавању овог проблема, кажу надлежни
и подвлаче да је социјални аспект, односно брига за људе и
побољшање стандарда и услова живота и рада професионал-
них припадника Војске Србије императив Министарства.

– Поред повећаних износа дневница за службено путо-
вање, рад на терену, за опште дежурство, за чланове поса-
да пловних објеката, за службу на посебним војним објек-
тима, увођење солидарне помоћи за рођење детета, испла-
те бонуса и поклона деци запослених за Божић и Нову годи-
ну, Министарство одбране у сарадњи с Генералштабом
предузима низ мера и активности којима ће се у свим сег-
ментима унапредити квалитет живота и рада професионал-
них припадника наше војске – каже државни секретар Јо-
цић. Он подсећа и да је недавно установљен и систем не-
новчаног награђивања у виду боравка у објектима за одмор
и рекреацију Министарства одбране, који ће се и у наред-
ном периоду користити као један од видова стимулације за
постигнуте резултате рада.

Начелник Управе за буџет и финансије пуковник Милу-
новић истиче да је након анализе ефеката одредби Правил-
ника о платама за војна и цивилна лица, за које је планира-
но да ступе на снагу 1. јануара 2018, утврђено да би настали

знатни негативни ефекти по стандард професионалних при-
падника, што је спречено њиховим брисањем пре ступања
на снагу, чиме је обезбеђено да се задржавају положајне гру-
пе и коефицијенти након нових постављења. 

– Поред повећања плате од 10 одсто, почев од плате за
децембар 2017. године, које се исплаћује у јануару 2018, за
идентичан износ повећаће се и накнада за дежурство у си-
стему противваздухопловне одбране и у систему трагања и
спасавања, накнада за службу под отежаним условима, на-
кнада за дежурство у војноздравственим установама, као и
сви додатни коефицијенти за посебне услове службе и спе-
цифичну војну службу. На овај начин обезбеђен је континуи-
тет заштитног института за вредновање постигнутих резул-
тата у раду, образовању и усавршавању и достигнутог сте-
пена искуства – наводи Милуновић.

Решењем министра одбране на нивоу система одбране
образована је посебна радна група ради унапређења стату-
са и стандарда запослених у Министарству одбране и Вој-
сци Србије. Она, према речима наших саговорника, интен-
зивно ради на анализи прописа који се односе на професио-
налне припаднике Војске и могућности за унапређење у свим
сегментима, чиме су обухваћени прописи из области пензиј-
ског и инвалидског осигурања, војне, радне и материјалне
обавезе, прописа о пријему у службу, као и регулативе којом
су уређене плате, накнаде трошкова, остала примања и
стамбено збрињавање. 

– Као што је познато, некада су припадници Војске Ср-
бије и чланови њихових породица остваривали одређене при-
надлежности које су произилазиле из специфичности војног
позива. Принадлежности су компензовале одређена ограни-
чења и биле су добра подршка животном стандарду припад-
ника, нарочито у периоду када се породица прилагођавала
ситуацији због прекоманде или у другим случајевима проис-
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теклим из специфичности војног позива. Ови прописи су у
међувремену измењени, а права укинута. Посебна радна гру-
па размотриће оптималне могућности да се у подзаконске
прописе врате нека од ранијих решења, наравно, у оквирима
буџетских средстава. Након што та група изнесе предлог ми-
нистру одбране, процедуре за измене прописа спроводиће
се у току 2018. године – каже државни секретар.

И даље субвенције, али и најава 
изградње станова

Од почетка примене програма субввенционог кредити-
рања стамбено питање на тај начин решило је 3.112 профе-
сионалних војних лица. У 2017. години за субвенционисање
стамбених кредита обезбеђена су 462 милиона динара, а ис-
плаћено је 376 субвенција.

– Због великог интересовања професионалних војних
лица Влада Републике Србије дала је сагласност да се из
остварених прихода издвоји још 150 милиона динара за суб-
венционисане стамбене кредите у 2017. години. У буџету за
2018. годину за ову намену предвиђено је 300 милиона дина-
ра. Међутим, имајући у виду велики број нерешених стамбе-
них питања у Војсци и да интересовање професионалних
припадника за решавање тог проблема из године у годину
све више расте, у току саме реализације пратиће се тренд

заинтересованости и правовремено предузимати адекватне
мере – каже пуковник Милуновић. 

Суштина напора Министарства одбране, како истиче
пуковник Милуновић, јесте да професионалним припадни-
цима наше војске обезбеди што више начина на које могу
решити стамбена питања, а ствар слободног избора је за ко-
ји ће се они одлучити.

Један од најсигурнијих начина решавања стамбеног пи-
тања јесте изградња станова. У том смислу планиран је про-
јекат изградње 30.000 станова за припаднике сектора без-
бедности, чијом реализацијом ће многи професионални при-
падници Војске решити своје стамбено питање, што може
утицати и на евентуално смањење интересовања за решава-
ње стамбеног питања путем кредита, сагласни су и државни
секретар и начелник Управе за буџет и финансије. Међутим,
услови за решавање стамбених питања професионалних
припадника Војске Србије, тврде саговорници, свакако ће се
у афирмативном смислу мењати и прилагођавати новонаста-
лим условима, што ће утицати и на промену прописа за ре-
шавање стамбених питања, па и Програма.

– Имајући у виду општи тренд пада каматних стопа на
стамбене кредите, Министарство одбране створило је мо-
гућности професионалним војним лицима да могу да угова-
рају и рефинансирају стамбени кредит по повољнијим усло-
вима, у виду смањења каматне стопе и слично, што је већ
знатан број корисника кредита и искористио, те на тај на-
чин смањио рату кредита – истиче Јоцић.

Пуковник Милуновић објашњава да је рефинансирање
стамбеног кредита могуће и код друге банке, која преузима
обавезу администрирања субвенције држави, али такво ре-
финансирање може да се врши само код банака које су пот-
писници уговора за конкретну годину. 

– Код оваквих ситуација корисници кредита морају до-
бро да воде рачуна о исплативости рефинансирања, јер та-
кве трансакције обавезно проузрокују друге, веома често
скривене трошкове, који могу превазићи саму корист која
се добија рефинансирањем. У наредном периоду, у складу с
трендовима на тржишту, Министарство одбране предузи-
маће мере за обезбеђење што повољнијих услова кредити-
рања за професионална војна лица – каже Милуновић.

Могућа унапређења
Државни секретар Јоцић и пуковник Милуновић подсе-

ћају да је и претходних година проценат реализације буџета
био на високом нивоу, али да постоји простор за унапређе-
ња и побољшања.

– Ту првенствено мислимо на правовременост у доно-
шењу планова набавки и прецизније планирање активности
и расхода. У том смислу, потребно је сарадњу између „так-
тичких и техничких” носилаца подићи на виши ниво, што ће
омогућити да јединице и установе Војске Србије и организа-
ционе целине Министарства одбране постигну потпуну ко-
ординацију приликом планирања и извршења одобрених фи-
нансијских средстава. Само уз овакав и домаћински и рацио-
налан приступ може се обезбедити наменска, потпуна, тач-
на и благовремена реализација буџета, и остваривање дефи-
нисаних циљева Министарства одбране и Војске Србије – за-
кључује државни секретар. ƒ

Александар ПЕТРОВИЋ
Снимили Даримир БАНДА и Јово МАМУЛА
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Пуковник Милан Милуновић


